省地交通联动执法 营造良好交通环境

近期,省交通执法局通化分局、通 化市交通执法支队在辖区内开展联合 执法行动,深入落实"交通运输护航新 雪季旅游专项行动"要求,助力擦亮通 化地区冰雪旅游品牌,服务广大游客 尽享冰雪欢乐。

严查违法,营造安全出行环境。 联合执法小组围绕冬季交通运输违法 行为特点,加大对机场、车站、滑雪场 及重点路段服务区、收费站等部位的 执法力度,严肃打击非法营运、不按许 可线路运行、不开具包车牌运营、动态 监控设备失效等违法违规行为。

疏堵保畅,确保道路畅通有序。 为有效应对旅游出行高峰,联合执法 小组对通化市万峰滑雪度假区和上龙 头雪村进行实地走访,全面掌握景点 的综合情况,准确把握交通流量、流向 变化和特点,并与相关企业经营者进 行沟通,了解冰雪旅游季期间有关交 通运输服务保障方面的困难和问题, 有针对性地帮助其纾困解忧。

多元宣传,树立文明交通意识。 执法人员通过发放宣传资料,现场宣



帮助游客解决实际难题 省交通执法局供图

传讲解、解答问题咨询等多种形式,向市民、游客广泛宣传与交通运输领域相关的法律法规,引导公众自觉遵守交通运输法律法规,共同打造文明、有序的交通运输环境。

下一步,通化分局将持续联动多方,加大对各项路域违法行为的整治力度,持续做好交通运输服务保障工作,确保游客来得了、玩得好、行得畅。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

迷路老人"藏"楼道 民警帮其找到家

近日,长春市公安局朝阳区分局 重庆路派出所民警吴辉、郭光宇接到 群众报警,称小区内有一老人在楼道 内待着不走,看起来十分面生,疑似走 错路了。

接警后,民警立即来到现场,在沟

通时发现老人无法清晰表达,且腿脚不便,走路颤颤巍巍的。随后,民警便将老人带回派出所,进一步寻找老人家人的相关信息。经过民警的不懈努力,终于与老人的家人取得联系,不久后,老人的女儿赶到派出所,

将父亲接回

"太感谢了,我父亲患病后表达不太清晰,多亏了你们,否则真不知道他怎么找回家!"当看到父亲被民警照顾得很好,老人女儿激动地对民警感谢道。 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市宽城区法院成功执回 涉农民工欠薪案款140余万元

为切实保障农民工群体的合法权益,积极响应最高人民法院"强化欠薪治理保障劳动权益"最新要求,深化落实《保障农民工工资支付条例》等法律法规及政策文件,时值年关将至,长春市宽城区法院执行局利刃出击,对前期摸排出的未结农民工工资案件进行集中清理攻坚,让农民工安"薪"过年。

约谈+训诫 刚柔并济化解欠薪难题

6位申请执行人在某交通轨道公司工作了一年左右,该公司拖欠6人工资共计70余万元,工人们多次讨薪未果,遂诉至宽城法院,要求某交通轨道公司偿还工资款70余万元。法院依法审理本案,支持了6人的诉讼请求,该案进入执行程序。在收到本院执行通知书、报告财产令后,某交通轨道公司仍分文未付。执行干警立即开展工作,通过线上、线下同步查询,发现某交通轨道公司名下银行账户并没有可

供执行的财产。因欠薪牵扯到6名农 民工的切身利益,执行干警不愿放弃 每一个可能性,于是干警前往某交通 轨道公司,对公司法人代表进行约 谈。终于,在法律的强力震慢与执行 干警的耐心劝解下,公司法人代表意 识到事情的严重性,并主动提供线索, 称当天将有一笔资金回款,可以优先 支付给这6名离职员工。做好准备工 作后,执行干警第一时间到银行完成 了全部执行案款的扣划工作,现6名离 职员工已拿到全部拖欠工资。

深挖财产线索 多元手段促成案件执结

在某建筑工程有限公司欠付劳动报酬一案中,该公司应支付8位劳动者工资共计60余万元,但一直未履行义务,于是该案件移送法院强制执行。执行立案后,法官立即进行财产查控,因被执行人涉及案件较多,并未查控到可供执行的财产。但根据本案劳动

者反映,该公司在某项目上尚有工程款,法院随即向该项目的第三方开发商公司送达履行到期债务通知书。第三方开发商公司在接到履行到期债务通知书后,表示该笔债权确实存在,会积极配合法院的执行工作,在双方结算完毕后,第一时间将应付款项情况向法院报告。

"我们辛辛苦苦赚来的工资拖了好久了,感谢法官为我们追回血汗钱!"申请执行人代表李某难掩激动,现场为执行法官送上锦旗。

寒风凛冽,法阳暖"薪"。宽城法院近期集中执行涉农民工欠薪案件15件,其中执行完毕14件,达成和解及部分履行1件,执行到位金额140余万元。下一步,宽城法院将继续加大涉农民工工资和其他涉民生案件的执行力度,巧用善用执行措施,切实保障当事人胜诉权益得到及时兑现,不断增强人民群众的司法获得感和满意度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"套现"信用卡转借他人 民间借贷合同无效

生活中遇到亲朋好友急需用钱, 将信用卡直接出借的民间借贷关系无效。那么,被告还需要返还借款吗?

原被告是同事关系。2021年8月,被告以家里装修为由向原告借款50000元,双方口头约定以套现信用卡金额50000元的方式交付借款,被告按月偿还信用卡本息,借款期限为2年。被告在偿还本息半年后再未还款,原告偿还完信用卡后要求被告出具借条。借条载明借款金额为37500元,借款期限1年。借款到期后,经原告催更,被告始终未偿还欠款。原告起诉至法院,要求被告偿还剩余借款,并承担本案诉讼费。

龙井市法院审理认为,根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第十三条规定:"套取金融机构转贷的,人民法院应当认定民间借贷合同无效"。本案中,原告出借的款项并非自有资金,而是向被告出借信用卡,由被告持卡套取现金,属于套取金融机构贷款后转贷,因而双方的借贷关系为无效合同。根据《中华人民共和国民法典》第一百五十七条的规定,民事法律行为无效,行为人因该行为取得的财产,应当予以返还,不能返还或者没有必要返还的,应当折价补偿;有过错的一方应当赔偿对方由此所造成的损失,各方都有过

错的,应当各自承担相应的责任。因此,虽然双方的民间借贷关系无效,但被告应当返还原告借款本金,法院判决支持了原告诉讼请求。

法官说法:信用卡是金融机构基于对信用合格的申请人发行的,仅限持卡人在一定期限内、一定额度人身依所性,不身的凭证,具有人身依附性,不对有作为现金进行民间借贷交易的他人使用。信用卡内资金在透支消费之前,属于金融机构授权额度,不属于特人自有资金。因此,套取金融机构贷款转贷的,应当认定民间借贷合同无效。 城市晚报全媒体记者 吕闯

工亡纠纷三方对峙 耐心调解修复亲情

看似家长里短的"小案",却件件连着民心、关乎民生。近日,长春市宽城区法院民三庭在处理一起工伤保险待遇纠纷案件时,坚持"如我在诉"理念,讲清法理、讲明事理、讲透情理,成功让各方息诉服判的同时,保障了弱势群体的合法权益,既判公案件,也判暖人心。

张某是一名环卫工人,二十年前离婚,女儿张某某跟随母亲定居他乡。后张某经人介绍与王某相识,二人于2019年登记结婚。婚后,张某、王某和王某女儿李某某共同生活。2024年7月,张某工作时突发心梗,经抢救无效后死亡。社保部门认定张某构成工伤,并将丧葬费、一次性工亡补助金共计110万余元支付至张某所在单位吉林省某人力资源有限公司账户。王某、李某某、张某某诉至法院,要求张某所在单位支付该笔款项。

立案后,法官积极联系双当事人进行开庭前调解,但双方各执一词、互不相让,无法达成一致意见。为避免案件久拖不决,案件如期开庭,法官依法判决吉林省某人力资源有限公司向王某、张某某支付110万余元。同时,为保证当事人合法权益能够顺利实现,法官向该公司发出《自动履行告知书》,该公司表示息诉服判,并按告知书内容将款项提存至法院账户。

然而至此,案件并没有告一段落,王某、李某某对判决划分份额不服,认为李某某也应获得一定份额的赔偿,故提起上诉。法官有针对性地对王某、李某某进行释法明理,法院的判决依据《工伤保险条例》相关规定,并充分考虑了王某与张某共同生活的客观事实,同时也考虑到王某年龄较大、退休金较低等实际情况,今后的生活更加需要该笔赔偿金,因此判决王某分得更多份额;而李某某早已成年,有独立生活能力和劳动能力,并未与张某形成抚养、赡养关系,故对其请求未予支持。法官还表示,原告三人均为张某至亲,张某的离世已让亲人悲痛不已,希望王某、李某某能以己度人,打开心结。终于在上诉期最后一天,王某与李某某表示息诉服判,撤回上诉。

判决生效后,为保证胜诉权能够快速实现,法院立即 联系王某和张某某,将提存的赔偿款支付至王某和张某 某银行账户。王某、张某某对法官耐心、细心和尽心的工 作态度表示认可和感谢。经过近一个月的努力,这起工 广客件得以圆满化解。

宽城法院始终坚守司法为民初心,把切实解决百姓 实际问题作为工作导向。下一步,宽城法院将继续秉持 "如我在诉"司法理念,充分发挥诉讼保全、诉前调解、判 后答疑和执前督促程序效能,推动矛盾纠纷实质性化解, 保障当事人胜诉权益及时兑现。

。 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市宽城区检察院

助力移风易俗 彰显法治担当

为深人贯彻落实党的二十大精神,进一步推动移风 易俗、倡树文明新风,引导广大群众更新思想观念,革除 陈规陋习,今年以来,长春市宽城区人民检察院同宽城区 委宣传部文明办联合开展了移风易俗系列主题宣讲活 动。

活动中,宽城区人民检察院"检蓝先锋志愿服务队"积极开展法治宣传教育工作,检察干警通过乡村普法课堂,将移风易俗相关的法律法规知识与实际案例相结合,向村民进行深入浅出的讲解。通过这种方式,让群众清楚地认识到陈规陋习可能涉及的法律风险,增强了辖区群众的法治观念,从法律层面引导群众改陋习、树新风。

今后,宽城区人民检察院将持续创新法治宣传形式,以检察之力让文明新风尚内化于心、外化于行,为辖区风气的向善向上转变提供坚实的法律保障,助力文明新风浸润百姓心田,装点宽城新貌。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警高效寻回钱包 获学生称赞

"感谢你们出手相助,帮我找回了遗失的钱包!"许同 学激动地向民警表达着感谢。

12月15日,许同学和李同学神色匆匆地来到长春市公安局经开分局珠海路派出所求助。他们称,不慎将装有学生证、医保卡、身份证和现金的钱包遗失,迫切希望民警能够给予帮助。

接到报警后,民警谷岳航、张严以及分局下沉民警黄星源立即赶到现场。民警们一边耐心安抚两位同学的情绪,一边仔细询问丢失钱包的具体情况,包括钱包的颜色、特征以及可能遗落的位置等关键信息。随后,民警们迅速行动,通过调取监控以及周边视频,全力寻找线索。经过一个多小时的不懈努力,最终成功帮助学生找回了钱包及证件。

当看到失而复得的钱包,里面的学生证、身份证、医保卡和现金都完好无损时,许同学欣喜万分,连连向民警表示感谢,同时对民警们耐心细致的工作给予了高度称赞。 城市晚报全媒体记者 吕闯